5. SINIF PYBS DENEMESİ - 1

1)“…… saydam olmayan maddelerden geçer, ama…… saydam olmayan maddelerden geçemez.” cümlesinde boşluklara sıra ile hangi kelimeler getirilmelidir?

A) Ses-yansıma	  B) Işık-ses
C) Ses-ışık	  D) Işık-ses kaynağı

         
Ece, bir canlı grubu hakkında araştırma yapıyor ve aşağıdaki özellikleri elde ediyor.
        • Vücudu kıllarla kaplıdır.
        • Yavrularını sütle beslerler.
        • Doğurarak çoğalırlar.
2) Ece’nin incelemiş olduğu canlı grubu aşağıdakilerden hangisidir?

          A) Sürüngenler               B) Memeliler   
          C) Mantarlar                    D) Kuşlar
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Şekildeki saydam olmayan top, ışık kaynağı önündeki hangi noktaya yerleştirildiğinde perde üzerinde en büyük gölgesi oluşur?
    A. I                B. II                 C. III                 D. IV


4) Evlerimizdeki elektrik düğmelerinin, bir devrede karşılık geldiği elemanın sembolik gösterimi 
hangisidir?
     A) [image: ]		B) [image: ]		
        C) [image: ]		D) [image: ]        
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Yukarıdaki devrede ampullerin parlaklığını azaltmak için aşağıdakilerden hangileri yapılmalıdır?
          I. Devreye pil eklenmelidir.
         II. Devreye ampul eklenmelidir.
        III. Devreden bir pil çıkarılmalıdır.	 
A) Yalnız III      B) I, II        C) I, III         D)  II, III 


6)                                        	İnsanların Çevreye Etkileri


Olumsuz etkiler

Olumlu etkiler




 1.Ağaç kesimi                     3.Orman yangınları
 2.Çevreyi temiz tutma        4.Ağaçlandırma çalışması
Yukarıda verilen şemada insanların çevreye etkileri yanlış gruplandırılmıştır. 

Kaç numaralı olaylar yer değiştirirse olumlu ve olumsuz etkiler doğru gruplandırılmış olur?

    A) 1 – 4       	  B) 1 – 3         C) 2 – 3       D) 2 – 4
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7) Şekilde Ahmet Bey’in bakkaldan aldığı yoğurt paketi verilmiştir. Bu paket üzerindeki bilgilerden hangisi, besinin tazeliği hakkında bilgi verebilir?

A) Net miktarı                     B) Üretildiği yer
C) Son kullanma tarihi        D) İçinde bulunan maddeler
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10) Yukarıdaki devrede ampul yandığına göre, devrenin şeması aşağıdakilerden hangisidir?
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22) 
    1. Dinamometre             2. Dinamometre
[image: yayince]







Şekildeki dinamometrelere özdeş oyuncak ayılar asılmıştır.
Bu deney ile aşağıdaki sonuçlardan hangisine ulaşılamaz?
A) 1. dinamometrenin yayı kalındır.
B) 2. dinamometrenin yayı incedir.
C) 1. dinamometre daha hassas ölçüm yapar.
D) 2. dinamometre daha hassas ölçüm yapar.
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25) Günümüzde taşıtlar üretilirken, sürtünme kuvveti, hava ve su direncini aza indirmeye çalışılmaktadır. Böylece taşıtlar hem hızlanacak hem de az yakıt kullanacaktır. Ancak bazı araçların yapımında ise tersi bir durum söz konusudur. Bu araçlarda da sürtünmeyi arttırıcı önlemler alınmaktadır. 
Aşağıdaki araçların hangisinde sürtünmeyi arttırıcı çalışmalar yapılmıştır?
A) [image: C:\Documents and Settings\Administrator\Desktop\ucak_modelleri4.jpg][image: C:\Documents and Settings\Administrator\Desktop\araba15.jpg] 	B) 	
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C)  		D) 	
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Yeter Fen Bilimleri dersinde bir poster
calismasi hazirlamigtir.

Yeter posterinin bashk kismina asagi-
dakilerden hangisini yazarsa daha

dogru olur?

A)Yavrusuna bakan canlilar.
BgYumurta ile gogalan canlilar.
C)Dogurarak gogalan canlilar.
D)Suda yasayan canlilar.
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Halya kosu bandi tzerinde kosarken enerji
kaybediyor.

Enerjiye ihtiyag duyan Hiilya'ya asagidaki
besinlerden hangisi enerji vermez?

A) Makarna B) Ekmek
[SEN D) Borek
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Buzolme olay: ile ilgili sema verilmistir.

Elektrik teli

Sicaklig azalir

C -]

Bu semay: asagidaki bilgilerden hangisi
dogru tamamlar?

A) Hacmi kigalar B) Hal degistirir
C) Katlesi azalir D) Enerjisi artar
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Gicekli bitkilerin
dreme organidir.

Su ve minerallerin
tasinmasini saglar.

Bitkinin dik durmasini
saglar.

Topraktan suyu alir.

kisimlarindan hangisi

G .
hakkinda verilen bilgi yanhstir?

A) Gigek B) Govde
D) Kok

€) Yaprak
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Bir 6grenci ozdes ampul, pil ve kablolarla sekildeki
devreleri kuruyor.

Sekildeki gibi iki elektrik devresini kuran
grenci asagidaki sorulardan hangisine cevap
anyordur?

A) Ampul sayisi ampul parlakligini etkiler mi?
B) Anahtar sayisi ampul parlakigini etkiler mi?
C) Pil sayisi ampul parlakligini etkiler mi?

D) Pilin kalitesi ampul parlakligini etkiler mi?
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ilk sicakliklan ayni olan, ozdes kaplar igerisinde
farkl miktarlardaki su ozdes isiticilar ayni anda
isitimaya baslaniliyor. Bir sre sonra arastirmact
ayni anda isiticilan kapatip kaplardaki suyun son
sicakligini termometre ile tekrar olcayor.

Bu diizenegin hazirlayan arastirmaci
asagidakilerden hangisini gszlemlemek

A) Sicaklik artis madde miktarina bagh midir?
B) Sicaklik artisi 1s1 miktarina bagh midir?
€) Sicaklik artisinda maddenin

sine bagh midir?

D) Sicaklik artisinda isitma siresine bagh midir?
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Etkinlik Basamaklari:
1. Plastik kuvete su dolduralim.

2. Lastik hortumun bir ucuna huniyi takalim.

3. Hortumun bosta kalan ucunu suyun icine
birakalim.

4. Bir arkadasimiz taslan suyun icinde birbirine
vururken biz de kulagimiza dayadigimiz huniyle
sesi dinleyelim.

basamaklari sekildeki gibi olan
n amaci asagidakilerden hangisidir?

A) Ses katilar da yayilir mi?
B) Ses gazlarda yayilir mi?
€) Ses swilar da yayilr mi?

D) Ses boslukta yayilir mi?
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Yasin bey gekic ile merdivenin metal korkuluguna
vuruyor. Oglu Yusuf ise st katta metal korkuluga
kulagini dayayip dinliyor.

Bu etki

ile ilgili hangisi yanhstir?
A) Yusuf cekicin cikardigi sesi duymustur.
B) Sesin katilarda yayildigi gosterilmek istenmistir.

C) Sesin havada yayilacagi da bu etkinlik ile
ogrenilebilir.

D) Sesin boslukta yayilmayacagi bu etkinlikle
sgrenilebilir.
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Fener Opak madde Ekran
Ekrandaki gdlgenin biiyiikligiini artirmak

isteyen bir égrenci;

1. Feneri opak maddeye yaklastirmal
1. Opak maddeyi ekrana yaklastirmali

111 Opak maddeyi el fenerine yaklastirmali
lemlerinden hangilerini yapmalidir?
A)Ivell B) Ive III

€) I ve 11 D)1, I ve IIT
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Ali hasta olunca hastaneye
tor, “bosaltim sistemi ile il
gecmesi igin;

* Yeterli miktarda su igmelisin,
* Tuvalete gitmeden dnce ve giktiktan son-
ra ellerini mutlaka yikamalisin” demistir.

Buna gére, in hastaligi asagidakilerden
hangisi olabilir?

A) Bademcik iltihab1
B) Besin alerjisi

C) Soguk alginhgr

D) idrar yollari iltihabi
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Ali bir cismi ayn lastik ile farkl yatay zeminler-
de hareket ettirebilecek kadar gekiginde lastik
sekillerdeki gibi geriliyor.

Lastik.
dom (g~
1. zemin
Lastik boyu <
6cm éé -
—_—  ll.zemin
Lastik
zem S
‘i lll.zemin
Bu 8lgiim sonuglarina gére |, Il ve il.
in kaygan ve pilriizli olmalanyla
ylenebilir?
_Lzemin_ ll.zemin il zemin

A) Cokkaygan  Kaygan Purtzlo
B) Kaygan Purtzio Gok kaygan
C) Purtzla Kaygan Cok kaygan
D) Kaygan Gok kaygan  Priizli
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Kuvvet dinamomeire ile dlcilir.
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Yukanidaki ifadelerin dogru veya yan-
Iis olduguna karar verilerek ilerlendi-
ginde hangi cikisa ulasilir?

A1 B)2 )3 D)4
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